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Отже, інвестування в туристичну сферу має чимало переваг як для 

економіки країни, так і для самого інвестора:  

– джерело валютних надходжень до національної економіки; 

 – поповнення дохідної частини бюджету за рахунок розширення 

податкової бази;  

– збільшення споживчого попиту;  

– створення нових робочих місць;  

– розширення виробництва товарів та послуг, що збільшуються у 

результаті платоспроможного попиту туристів; 

 – зростають доходи населення, що працюють у туристичній сфері;  

– швидкий термін окупності витрат. 
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ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ НА МІЖНАРОДНУ ТРУДОВУ МІГРАЦІЮ 
 

В роботі досліджено вплив різноманітних факторів та умов на розвиток 

міжнародної трудової міграції. Основну увагу зосереджено на виявленні причин 

виникнення та існування міжнародної трудової міграції в Україні. Визначено, 

що глобалізація створює умови для вільного пересування робочої сили між 

країнами. 

Ключові слова: міграція, міжнародна трудова міграція, глобалізація, 

переміщення, міграційні потоки. 
 

Глобалізація економічної діяльності є однією з головних тенденцій 

розвитку сучасного світу та має величезний вплив на соціально-економічний 

розвиток країн. На міжнародному рівні, міграційні процеси зростають й все 

більше відчуваються майже в усіх країнах, включаючи Україну, яка активно 

зосереджується на інтеграції у світову економіку.  

http://www.ukrstat.gov.ua/
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Практично всі держави регулюють процес трудової міграції населення, щоб 

із загального потоку потенційних мігрантів одержати для своєї економіки 

потрібних кваліфікованих працівників. У світовій практиці для регулювання 

зовнішньої трудової міграції використовується складна система 

адміністративних, організаційно-правових та економічних важелів. У результаті, 

регулювання ринку праці стає необхідним, оскільки витрати на робочу силу 

зменшуються, а пропозиція збільшується, і навпаки. 

О. Воронко наголошує, що протягом останніх років Україна увійшла до 

списку країн з найбільшою кількістю виїздів (особи щороку), а також до списку 

країн з найбільшою кількістю іммігрантів з інших країн світу (легальних і 

нелегальних) [1, с.71]. Стрімке зростання трудових міграційних потоків та 

швидкі темпи зростання чисельності трудових мігрантів, свідчить про те, що 

українська економіка залежала не лише від експорту сировини, а й від робочої 

сили, оскільки фактори небезпеки та ризику зростають в країні, особливо 

відчутно це у період воєнних дій. 

Масове переміщення українців через повномасштабне вторгнення росії 

створює економічні та гуманітарні виклики не лише для України, а й для країн-

партнерів [2].  

Агентства ООН у справах біженців, зазначає, що станом на кінець 2023 

року близько 6,3 мільйона біженців з України були зафіксовані в усьому світі, в 

тому числі 5,9 мільйонів розміщено в країнах Європи. Було досягнуто значного 

прогресу в рамках Стратегічної цілі регіонального плану реагування на біженців 

для ситуації в Україні в межах європейських країн, зосереджуючись на 

зміцненні соціальної згуртованості між біженців і приймаючих громад, 

досягнувши значного прогресу завдяки інноваційним і надійним стратегіям 

партнерства. Програма засобів до існування запровадила комплексну підтримку, 

яка охоплювала підприємництво, навички працевлаштування, та дослідження 

для найму біженців. Ініціативи приватного сектору спрямовані на прискорення 

соціальної згуртованості, визнаючи вирішальну роль відносин з роботодавцем у 

допомозі біженцям, які шукають роботу [3].  

За даними Євростату, 46,7% громадян України, які мають право на 

тимчасовий захист в ЄС – жінки і діти – 35%, дорослі чоловіки – 18%. Значна 

кількість повнолітніх громадян України, які проживають за кордоном, можуть 

працювати в різних галузях національної економіки [4].  

Укрінформ наголошує, що 53% дорослих біженців працевлаштувалися за 

кордоном: 9% із них працюють онлайн на українські компанії, а третина – 

офлайн у країні перебування. Водночас майже 80% працевлаштованих кажуть, 

що їхня робота за кордоном є менш кваліфікованою, ніж в Україні [5]. 

Згідно з дослідженнями Центру Разумкова, наведено основні причини 
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високого наміру громадян України мігрувати у період війни:  

- низький рівень заробітної плати; 

- низький рівень життя; 

- зростання цін; 

- незадовільний рівень вітчизняної системи охорони здоров'я; 

- високий рівень корупції; 

- скорочення доступності вищої освіти; 

- скорочення можливостей само зайнятості [6, с.41]. 

На нашу думку, така вимушена масштабна міграція, породжена військовою 

агресією, проте, українцям відкриває вільний доступ до міжнародного ринку 

праці та можливість працевлаштовуватись без додаткового дозволу, 

забезпечуючи справедливе та ефективне дотримання правил ЄС щодо 

мобільності робочої сили та координації соціального забезпечення. 

В останні роки трудова міграція стала одним із найважливіших чинників 

розвитку. На сьогоднішній день міграційний процес торкається практично всіх 

країн. Причиною є різний рівень життя населення, тобто, відбувається поділ на 

різні соціальні верстви суспільства, і навіть різний рівень розвитку в країнах. 

Міграція населення була і залишається одним із найпріоритетніших напрямів як 

в економічній, політичній, так і в правовій сфері для країни. 

Отже, міжнародна трудова міграція стала досить поширеним соціально-

економічним явищем у сучасному світі в поєднанні з процесами глобалізації, 

інтеграції та міжнародним рухом капіталу стають все більш впливовими 

факторами, що визначають основи глобальних і національних соціально-

економічних систем.  
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Невпинний розвиток технологічних інновацій, і насамперед цифрових, 

стрімко змінює усталені процеси світового виробництва товарів і послуг, 

ланцюжки виробництва-постачання-споживання. Важко не погодитись з тезою, 

що цифрові трансформації в глобалізованому міжнародному середовищі 

впливають на характер взаємовідносин усіх суб’єктів господарювання як на 

мікро-, макро- і меза-рівнях [1]. Цифрові технології сприяють та ініціюють 

широкі можливості для бурхливого розвитку міжнародних економічних 

взаємовідносин, а також продукують створення національної та міжнародної  

цифрової інфраструктури задля підтримки міжнародного бізнесу. 

Трансформаційні зміни в світовій економіці, які відбуваються в результаті 

розвитку інформаційно-комунікаційних технологій, є предметом дослідження  

як зарубіжних так вітчизняних науковців. Так, Пищуліна О. та авторський 

колектив здійснили наукове дослідження впливу основних детермінант 

інформаційних технологій на соціально-економічний розвиток в масштабах 

світу. Ми погоджуємось з Українською Л.О., що цифровізація сприяла істотним 

змінам у світогляді суб’єктів міжнародної економіки. Так, досить вагомий вплив 

здійснюють поряд із матеріальними або «відчутними» цінностями, цифрові  

цінності.   

Варто наголосити, що інформаційно-технологічні досягнення позначились 

на зростанні частки електронної комерції в загальному обсязі міжнародної 

торгівлі. Активне запровадження цифрових технологій впливає на  зниження 

https://razumkov.org.ua/images/2023/10/25/2023-Pyshchulina-MIGRACIA.pdf
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